

澄迈“两新”组织党组织覆盖率达85.6%和92.4%

“红色引擎”激发非公企业新活力

H 澄迈聚焦·党建

■ 见习记者 陈卓斌
本报记者 程范淦 特约记者 陈超

调整数据、轻点鼠标，看着又一批凤梨成功借力电商平台销出，澄迈县蜜柚研究所联合党支部成员、青年党员黎亨卓舒了一口气，“能够帮助果农们打开销路，我很高兴。”据介绍，该党支部成立后，眼下每天均可帮助当地果农售出6万斤至7万斤凤梨。

近年来，澄迈县严格按照省委组织部的部署要求，将党建工作着力向非公有制企业和社会组织（下称“两新”组织）延伸，有效实现了党的组织全覆盖和党的工作全覆盖，为许多像黎亨卓这样的“两新”组织党员建起了战斗堡垒。

据统计，截至今年4月，在澄迈县具备相应条件的486个非公有制企业和105个社会组织中，党的组织覆盖率已分别达到85.6%和92.4%。

挥桨苦练 迎龙舟赛

记者日前从澄迈县获悉，主题为“富硒福地，长寿澄迈”的第十五届澄迈盈滨龙水节将于本月27日至30日举行。据了解，本次澄迈盈滨龙水节将设金江、老城、福山三个会场，共将举办6项主题活动：2017年中国龙舟公开赛（海南·澄迈站）、海南2017第六届“大海歌曲”电视大奖赛颁奖晚会、2017年第六届中国福山杯国际咖啡师冠军赛、投资推介会、金山寺沐龙水和永庆寺接龙水，以及“欢聚龙水节”大型书画邀请展等。

图为5月11日，澄迈县金江镇高山村龙舟队在南渡江上刻苦训练，备战2017年中国龙舟公开赛。

见习记者 陈卓斌 本报记者 程范淦 通讯员 王家专 摄影报道

走进老城经济开发区，随处可见高度现代化的公司和厂房，来往的工人、白领和创业者数量庞大。

“一直以来，私营企业的党建基础相对薄弱。”经手该项工作两年来，老城

党旗竖起来后，如何加强“两新”组织党组织建设的制度化、规范化，促党建出实效，成了澄迈今年推进“两新”组织党建工作的新重点。

党员活动室门牌怎样设计、党建制度牌多长多宽……在《澄迈县“两新”组织党建标准化设计指南》上都有解答。

经开区管委会组织人事局局长王仕周体会颇深。

负责“两新”组织党建工作的澄迈县组织部副部长陈颖镇介绍，成立党组织需要至少3个以上的正式

党员，但“两新”组织存在党员较分散、流动性强、部分党员组织关系未及时转移等问题；部分私营企业经营者存在重效益、轻党建的思想。

对此，王仕周介绍，“我们组织几

家党员数量较少的企业联合成立党支部，并注重在人员流动较少的企业中层管理者里寻找党员、发展入党积极分子。”他说，对于不理解该项工作的经营者，他们会几次三番地做工作。

选派“党建导师”提升党建实效

陈颖镇介绍，“县里每年均会为‘两新’组织党组织发放5000元工作经费，并按每月500元的标准为党支部书记发放补贴。”他补充道，老城经开区管委会还将对区域内的“两新”组织党

组织额外发放每年2.4万元工作经费。除保障活动室建设外，这些资金还将用于组织党员外出培训、学习等。

此外，澄迈县还于去年给“两新”组织党组织选派了180名党建指导员。澄迈县蜜柚研究所联合党支部

凝聚企业文化让发展更有劲

织党建标准化设计指南》上都有解答。

黎亨卓则表示，党支部的成立，能够帮助青年创业者更便捷地了解到政策信息，及时调整凤梨、石榴、荔枝等产业布局，做到与县委县政府心往一处想、劲往一处使。

“在博士威饲料有限公司等大中型企业中，我们还依托党组织设立党员先锋岗。”澄迈县“两新”组织党建委员会负责人表示，此举为凝聚企业文化、促进生产经营作了突出贡献。

“‘两新’组织是新时期党建的重要阵地，如何利用这个‘红色引擎’促

进澄迈经济社会健康发展十分关键。”该负责人介绍，澄迈通过积极搭建党员学习交流平台，开展“两学一做”学习教育和红色教育活动等，力争让“两新”组织党组织不但建得起，

还建得牢、建得好。

（本报金江5月11日电）

“党支部成立后，我们充分发挥党员的模范带头作用，每月为100余名来自福山镇和桥头镇的农户进行电商知识和农科农技培训。”杨瑞莲表示，通过加强线上宣传推广，该党支部已经帮助福山镇敦茶村陈利群等一批青年创业者打响了品牌、打开

了销路，同时带动周边群众实现就业增收。

黎亨卓则表示，党支部的成立，能够帮助青年创业者更便捷地了解到政策信息，及时调整凤梨、石榴、荔枝等产业布局，做到与县委县政府心往一处想、劲往一处使。

“‘两新’组织是新时期党建的重要阵地，如何利用这个‘红色引擎’促



80后小伙“偷师”苦练成功创办陶艺馆，并将陶艺与旅游结合 陈文：捏泥巴捏出一个创业品牌

H 创业故事

■ 本报记者 邓钰 特约记者 陈超

在澄迈县福山镇，有一家古朴典雅的“守艺人”陶艺馆，走入其中，茶盏、塑像、面具等各类造型考究的陶艺品便映入眼帘，这是澄迈80后小伙陈文的创业场所。

在陈文手中，一块块不起眼的黄泥巴，不仅变成了精致的陶瓷工艺品，还搭上“体验经济”的快车，发现无限商机。

做陶艺这行，陈文算得上半路出

家。2005年，21岁的陈文从海南省对外贸易学校（现海南经贸职业技术学院）多媒体专业毕业，从事过服装销售、个性打印等多份工作。随后，在桥头红坎岭的制陶厂负责名片、宣传册设计等工作。

“以前只在书本上见过制陶，在现场一见到这技艺便被惊艳了。”陈文说，看着陶艺师傅在弹指间便制出流畅优美的陶瓷制品，他萌生了学做陶的想法。“手艺人的功夫都不外传，没有师傅指点，我只能靠多看，多模仿，想方设法‘偷师’。”

在陈文手中，一块块不起眼的黄泥巴，不仅变成了精致的陶瓷工艺品，还搭上“体验经济”的快车，发现无限商机。

此后，除了每个月回家一次，陈文全窝在工厂里观察师傅的制陶

手法，暗自模仿。制作一个陶器的过程不简单，要经过选料、压泥、练泥、拉坯等十几道程序。他一次次地重复着繁琐流程，经常废寝忘食地摆弄泥巴10多个小时，不觉疲倦。

“没有吃苦的决心和极大的耐心难以做陶。”从门外汉到制陶好手，陈文终于练出一手精湛的技艺。

但是，光有好手艺还不够，制陶业的黄金时代不再，如何让陶艺在新时期重焕生命力，成为他心头的难题。

转变发生在2013年，当时澄迈县大力建设福山咖啡风情小镇，着力引入特色产业扩展小镇业态。抱着试试看的想法，陈文和朋友合作，筹

集了10余万元，在小镇开起了“守艺人”陶艺馆，开启了自己的创业之路。

随着越来越多的游人来到福山旅游，陶艺馆引来众多关注的目光。陈文寻思着将陶艺和旅游结合起来，发展“体验经济”，让游客们体验制陶的乐趣。

现在，“守艺人”已经在当地小有名气，成为当地一个特色品牌。每到周末，便有不少家庭来到这里，在黄泥巴中体验一把创作之趣。去年，陈文还在陶艺馆旁边开起了咖啡厅，让人们在制陶之余，感受当地独特的咖啡文化。

（本报金江5月11日电）

澄迈“妃子笑”荔枝下周上市 全国各地微商已下单预购近40万斤

本报金江5月11日电（见习记者陈卓斌 记者程范淦）“别看这荔枝果还略显青涩，过上五六天，就会变得红彤彤的，吃起来十分香甜，汁水足着呢！”今天上午，端详着自家的一串串“妃子笑”荔枝，大丰镇万恒庄园负责人赵江山高兴地告诉记者，今年荔枝上市时间较早，预计收购价能达到5元/斤。

站在一旁的澄迈网店协会成员、“荔枝哥”电商商城负责人赵江山介绍，澄迈生产的“妃子笑”荔枝果大核小、肉厚而甜，长期受到消费者的喜爱，“这不，还没等到荔枝上市，来自全国各地的微商就已向我们预定逾8万份果品，总量将近40万斤。”

赵江山表示，“以往我们都在田间地头进行打包装车，由于温度较高，必须赶早进行抢收，总体销售规模也受到了很大限制。”

随着今年澄迈农业互联网产业

园的开园运营，这一情况得到了很大改善。

“我们可以将收购的荔枝运回园区，在冷库中进行打包分装，保鲜时间也得以延长。”赵江山称，这样一来，他们可以同微商们签下更多订单，而不必担心在仓储和运往各地的过程中出现荔枝果皮氧化、果肉变质等问题。

记者了解到，该电商商城打包运给微商的荔枝，需达到每斤23颗至25颗的标准，且当天早晨10点后采摘的果品，也将不予收购。此外，赵江山还表示，“我们邀请了专业的质量检测人员对相关果园进行随机抽检，要求果品的191项指标均需达标。”

记者从澄迈县网店协会了解到，澄迈种植的荔枝多集中在大丰镇。而据相关统计，大丰镇种植的1910亩荔枝分为“妃子笑”和“中华红”两个品种，其中“妃子笑”销量突出，且均将于下周开始上市。



澄迈“妃子笑”荔枝丰收在望，果农开心地笑了。 通讯员 王家专 摄

小贴士 如何挑选“妃子笑”？

选择果型圆润丰满，果蒂略向下凹陷，且体积略小于乒乓球的果品。如果品尝“妃子笑”荔枝时觉得汁水充盈、果香浓、不塞牙，那就说明挑选到了优质果品。

H 澄迈动态

澄迈前4月GDP破74亿元 同比增长9.7%

本报金江5月11日电（见习记者陈卓斌 通讯员蔡莎莎）记者从日前召开的澄迈县4月份经济形势分析会上获悉，今年1至4月，全县预计实现地区生产总值74.3亿元，同比增长9.7%，增速与1至3月持平。

会议指出，今年1至4月，澄迈县全县社会消费品零售总额累计达16.18亿元，同比增长10.5%，超过10%的年度预期目标；地方一般公共预算收入累计达9.22亿元，同比增长47.9%，完成年初预算任务的41.9%，超过8%的年度预期目标。

澄迈县政府负责人表示，实现上半年时间、任务“双过半”目标，时间紧、任务重，各镇、各部门、各园区要切实增强紧迫感和责任感，对照目标要求，进一步坚定信心、强化措施，以“每天都从零开始”的工作态度，扎实推进各项工作落实。

老城妥善安置28户 被拆迁户

拆迁总面积达10900平方米

本报金江5月11日电（见习记者陈卓斌 通讯员吴年华）日前，老城经济开发区开展富山油气20万吨/年精细化工项目卫生防护距离内居民搬迁安置行动，对该项目周边200米卫生防护距离内28户居民进行迁移并拆除相关房屋，项目拆迁总面积达10900平方米。

据了解，为妥善安置老城镇文太村被拆迁户，老城经济开发区将征收21亩土地置换给文太村集体，并以高标准建设安置地，确保居民搬迁后能住得舒心、安心。同时，老城经济开发区管委会、老城镇政府将根据实际情况给予被拆迁户一定的生活救济及过渡安置费用，保障解决被拆迁户在过渡期面临的临时住房问题。

老城经济开发区管委会负责人介绍，富山油气20万吨/年精细化工项目现已建成，但其项目卫生防护距离内存在居民点，无法满足项目竣工时的环保验收，因此未能投入生产。为消除安全隐患，确保周边群众的生命财产安全，老城经济开发区积极制定工作方案并成立工作领导小组，稳步推进相关居民的搬迁安置工作。

据悉，搬迁工作结束后，老城经济开发区将继续做好搬迁保障工作以及落实好招工指标及征地、青苗补偿等。工作组还将对搬迁居民进行“1对1”全程跟踪服务，即安排对接人员负责协调居民由搬迁至入住新房期间出现的各类问题，切实解决居民的后顾之忧。

记者了解到，富山精细化工项目由海南富山集团公司开发建设，占地面积达1260亩。其中，20万吨/年精细化工项目为该项目一期工程。该项目将主要生产馏分油、燃料油、液化石油气、高效发泡剂等高附加值产品，以及为石化危险品提供仓储及物流运输服务等。

澄迈前4月查处30名 违纪党员

重点查处三类对象

本报金江5月11日电（见习记者陈卓斌 通讯员王丽）记者今天从澄迈县纪委了解到，今年1至4月，澄迈县全县各级纪检监察机关立案37件共39人，结案28件，给予党纪政纪处分30人，移送司法机关处理4人。

据了解，今年以来，澄迈县纪委重点查处不收敛、不收手，问题线索反映集中、群众反映强烈，现在重要岗位且可能还要提拔使用的领导干部，三类情况同时具备的干部更是作为重点查处对象。截至目前，澄迈县纪委已严肃查处了澄迈县交通局原局长王某受贿问题、澄迈县公安局白莲派出所原所长王某进失职渎职问题、老城开发区管委会组织人事局干部李某受贿问题等。

在本次讲座中，国家注册二级心理咨询师刘海波先以玩游戏的方式和涉罪未成年人进行互动，接着又通过播放视频短片，以及展示一幅幅生动的照片、图画，深入浅出地为涉罪未成年人讲解了守法守规的重要性，同时鼓励他们要正视现实，为自己树立目标并付诸适当的方法和行动，做自尊、自立、自强的青少年。

在讲座现场，澄迈县检察院还将编辑的《给在押未成年人的一封信》发放到涉罪未成年人手中，鼓励他们要正视自己犯过的错误，勇于承担，真诚悔罪，改过自新，拿出决心重塑未来的人生。据悉，今后该院将继续探索呵护涉罪未成年人心理健康的新方法、新举措，并依法保护未成年人的合法权益。

澄迈组织领导干部 赴浙大“充电”

本报金江5月11日电（见习记者陈卓斌 本报记者程范淦）近日，澄迈县2017年新任科级领导干部研讨班在浙江大学举办，全县50名干部接受了为期一周的培训。“有收获，尤其是对提高理论水平帮助很大。”共青团澄迈县委书记王思斌表示。

研讨班由澄迈县组织部联合浙江大学马克思主义学院举办，采取专家授课、现场教学、分组讨论等形式为学员们讲解党政干部理想信念与党性修养、全域旅游发展与特色小镇建设、供给侧结构性改革以及危机公关与处置等课程。